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A fővárosi közterületek elnevezése a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi 

CLXXXIX. törvény 23. § (4) bekezdés 6. pontja, valamint a közterület- és városrésznevek 

megállapításáról, azok jelöléséröl, valamint a házszám-megállapítás szabályaírói szóló 94/2012. 

(XII.27.) Főv. Kgy. rendelet (továbbiakban: Rendelet) 6. § (5) bekezdése értelmében a Fővárosi 

Önkormányzat Közgyűlésének hatáskörébe tartozik. 

Elsősorban a fővárosi kerületi önkormányzatok döntései nyomán szükségessé vált Budapest egyes 

névtelen közterületeinek elnevezése, illetve néhány közterület elnevezésének megváltoztatása. 

A Fővárosi Közgyűlés döntésével lehetőség nyilik olyan helyi kötődéssei bíró magyar 

személyiségek számára méltó emléket állítani, akiknek nevét jelenleg nem viseli fővárosi 

közterület Igy venné fel a IV. kerületben egy névtelen közterület, Házy Erzsébet Kossuth- és Liszt 

Ferenc díjas operaénekes nevét. A XIV. kerületi Nagy László tér elnevezésének indokaként 

szolgál, hogy a Nagy Lajos király úti lakótelep lakója volt a Nagy László és Szécsí Margit 

költőházaspár. Zwack Péternek, a Zwack Unicum Nyrt. elnök-vezérigazgatójának, a főváros és a 

IX. kerület díszpolgárának nevét venné fel a IX. kerületi Malom kert, malynek közelében található a 

Zwack Múzeum és Látogatóközpont Szintén helyi kötődés okán örizné a XII. kerület MOM park 

területén egy sétány Süss Nándor mechanikus, a Magyar Optikai Művek alapltója, valamint a XVl. 

kerületben egy tér Palfí János neves lokálpatrióta emlékét, akinek szobra is áll ezen a területen. A 

tér 1945-ben feltehetően tévedésből került Pálffy térként bejegyzésre, a döntés az írásmód 
javítására irányul. 



A Xll1. kerületi képviselö-testület javaslata alapján a kerület egykori lakója, Tom Lantos magyar 
származású amerikai politikus nevét viselheti a Viza utca és Révész utca között húzódó, jelenleg 
névtelen sétány. 

A XII. kerületben az MTA Wigner Fizikai és Energetikai kutatóközpontjával, illetve a MOszaki, 
Fizikai és Anyagtudományi Intézetével szemben kerül kiatakitásra a Nobel-díjas fizikusról Wigner 
Jen ö Pálról elnevezett kis tér. 

A IX. kerületben számos színészi nagyság nevét őrzik a közterületek, így kerülhet sor lakossági 
kezdeményezésre, egy-egy jelenleg névtelen tér Vajda László és Madaras József szinművészekröl 
történő elnevezésére. 

A VIli. kerületben a Conti (ma Tolnai Lajos) utcai fegyházban raboskodott 1949 és 1954 közölt 

Mindszenty József blboros, hercegprímás. A Talnai Lajos utca és József utca sarkán kialakításra 
kerülő kis tér és emlékhely méltán emlékeztethet mindenkit a magyar katalikus egyház egyik 
legnagyobb XX. századi alakjának életútjára, rendíthetetlen hitére. 

A lll. kerület egy névtelen közparkja szintén egyházi személynek, Szent XXIII. János pápának állít 

emléket, aki 1958--1963 közötti, rövid pápasága alatt összehívta a ll. vatikáni zsinatol, amelynek 

feladata az egyház reformja, valamint a többi keresztény felekezettel és a nem hívő világgal való 

viszonyának rendezése volt. Ezzel új korszakot nyitott a katolikus egyház történelmében. ll. János 

Pál pápa 2000. szeptember 3-án boldoggá avatta, szentté avatására 2014. április 27-én került sor. 

Szintén a lll. kerületben kap helyet a szalézi vértanú szerzetesröl, Boldog Sándor Istvánról 

elnevezésre kerülő park is. Sándor István nyomdásznak tanult, majd szalézi kisegítő testvérként 

megjárta a világháború számos hadszinterét, szolgált a Délvidéken, Erdélyben, Felvidéken, és a 

Don-kanyarban is. 1944-ben amerikai fogságba kerűlt, majd hazatérése után 1952. júliusában az 
ÁVH letartóztatta. A Katonai Biróság Fö utcai börtönébe kinzásaknak és erőszakos vallatásnak 
vetették alá, mégsem tudták vallomásra kényszeríteni. Kegyelmi kérvényét elutasítva a Budapesti 
Hadbíróság halálos ítéletét 1953. június 8-án hajtották végre rajta. Boldoggá avatására 2013. 

október 19-én került sar. 

Boldog XI. Ince pápa nevét ismét megörökítheti egy közterület a budai vár területén. XI. Ince pápa 

volt az utolsó keresztes vitéz és az egyesült Európa gondolatának első képviselője. Az elnevezés 
indokául szaigá l, hogy a törökök Európából való kiűzésében jelentős szerepet játszó pápa szabra a 
közelben lévő, és 1936 és 1953 között a nevét is viselö Hess András téren áll. A bronz szabrot 

Buda 1686-os ostromának 250. évfordulóján, 1936-ban emelték a visszavételt sürgető és 

hathatósan támogató XI. Ince pápa emlékére, melynek kő talapzatán a "XI. Ince pápa -

Magyarország megmentője emlékének- A hálás nemzet 1686-1936" felirat olvasható. 

A XI. kerületi Lágymányosi Szent Adalbert Plébánia újonnan épített Boldog Meszlényi Zoltánról 

elnevezett temploma közelében található jelenleg névtelen közterület őrzi majd a vértanú püspök 
emlékét, mig a Budapest-Gazdagréti Szent Angyalok Plébánia plébánosának kezdeményezése 

alapján kerülne elnevezésre egy XI. kerületi kis tér Szent Pio atya tiszteletére, ahol a 
plébániatemplom továbbépltésével egy időben a megújuló templomban Szent Pio atya tiszteletére 

kápolna is kialakftásra kerülne. Szent Pio atya a múlt században nagy tisztelettel volt a magyar 
nemzet iránt, és fontos szerepet tulajdonított nemzetünknek az európai közösségben. 

A XVII. kerület Rákosmente polgárai a Szabadság sugárúti Szent Erzsébet templom volt 

plébánosának Enzsöl Elláknak állítanak emléket az Úttörő utca átnevezésére vonatkazó 
javaslatukkaL 
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A XXII. kerületben egy névtelen közterület Pógyor Istvánnak a Keresztény Ifjúsági Egyesület 
egykori titkárának nevét őrzi ezentúl. Az '56 elötti idöszak egyik nagy koncepciós perében Pógyor 
Istvánt 11 évre ítélték, majd 1953. novemberében a bántalmazások következtében az Andrássy út 
60-ban életét vesztette. Sirjának pontos helyét a 301-es parcellában csak 1989-ben árulták el. 

A Lengyel Köztársaság Nagykövetének javaslata alapján kerül elnevezésre a budai alsó rakpart 
Petőfi hid és Rákóczi hid közötti szakasza Henryk Slawik (1894-1944) sziléziai lengyel szánmazású 
politikus, újságíróróL A dunai alsó rakpartok elnevezése -az említett szakasz kivételével - 2010 
júniusa óta a nyilas és náci terror üldözötteit mentő hősöknek és mártiroknak állít emléket. Henryk 
stawik idősebb Antall Józseffel több tizezar lengyel menekült, köztok több ezer zsidó származású 
lengyel állampolgár életét mentette meg. A börtönben a Gestapo kínzásai ellenére sem árulta el 
társait, haláltáborba került, ahol 1944. március 23-án kivégezték. A lengyel-magyar testvériség 
jelképévé vált hősökről 2014 őszén a magyar Országgyűlés és a lengyel szenátus közös 
határozattal emlékezett meg, S!awik halálának hetvenedik és id. Antall József halálának 
negyvenedik évfordulója alkalmából. 2015. március 23-án a Lengyel - Magyar Barátság Napjára 
tekintettel a magyar és a lengyel államfő Katawicéban felavatta Henryk S!awik és id. Antall József 
emlékművét, mlg Budapesten, az embertársai életének megmentéséért a saját életét is feláldozó 
lengyel hős neve is helyet kaphat a budai rakpart emiltett szakaszán. 

Az embermentők sorába tartozik Ángel Sanz-Briz spanyol diplomata is, akit ,budapesti angyal" -ként 
emlegettek. A második világháború alatt ügyvivőként szolgált Budapesten, 1944-ben saját 
elhatározásból segftett mintegy 5000 magyar zsidót megmenteni a holokauszttól azzal, hogy 
számukra spanyol útlevelet biztosított. E tevékenységéért megkapta a Világ Igaza elismerést. A 
döntést követően a vészkorszak hőseiről elnevezett budai rakparthoz közel eső, lll. kerületi Jégtörő 
utca őrizheti emlékét. 

Közterület-elnevezéssel adózhatunk Wekerle Sándor politikus, pénzügyminiszter, miniszterelnök 
munkássága előtt is. Az V. kerületjavaslata alapján a (24477, 24478 és 24479. hrsz-ú) Szende Pál 
utca kerülne átnevezésre. 

A Városliget körút két szakaszának átnevezésére kulturális intézmények vezetőinek, egy esetben 
pedig a kerületi önkormányzat kezdeményezése alapján nyílik lehetőség. Kenrad Adenauerről, az 
egységes "Európa atyjának" is nevezett német kancellárról történő közterület elnevezési 
kezdeményezés a berlini fal leomlása, valamint a német újraegyesítés negyedszázados 
évfordulója, és a 2014. november 9. és 2015. október 3. közötti időszakra meghirdetett német
magyar barátság éve kapcsán született. Az átnevezésre kerülő út - Városligeti körút Kós Károly 
sétány és Zichy Mihály út közötti szakasza- közelében több államférfi emlékét őrzi közterületnév, 
illetve szobor, igy itt található a Winston Churchill sétány és szobor, a Washington György sétány 
és szobor, az Olof Palme sétány és Ronaid Reagen szobra is. A másik elnevezés a XX. századi 
magyar zenei közélet meghatározó alakjának, Ferencsik János nemzetközi hírű magyar 
karmesternek á11ítana emléket. Ferencsik János világhfrnévre szert tett, a magyar zene nemzetközi 
népszerűsítésében elévOlhetetlen érdemeket szerző, szülőföldjéhez mindvégig hűséges karmester 
személye, mdvészi teljesítménye szintén alapul szelgálhat a Overzsák sétányhoz közel eső 

területnek, a Városligeti körútnak a Zichy Mihály út és Lev Tolsztoj sétány átnevezéséhez. A körút 
Dózsa György út és Olaf Palme sétány közötti szakasza pedig Ocskay László szalgálaton kivüli 
magyar királyi százados nevét viselné, aki több mint 2500 zsidó életét mentette meg, azzal, hogy a 
Cházár András u. 1 O. alatti zsidó gimnáziumban bújtatta őket. Neki köszönheti életét többek között 
Kadosa Pál zeneszerző, Kabos Ede kardvívó és Ráday Imre szinész is. Ocskay László 1996-ban 
megkapta a köztársasági elnök posztumusz arany érdemrendjét, 2002-ben Izraelben a Világ lgazai 
közé fogadták. Az országban egyetlen szobra is itt található a Városligetben. 

318 



Lakossági kezdeményezés alapján tett javaslatot a lll. kerületi képviselö-testület Kosztolányi Dezső 
születésének 130. évfordulója alkalmából Esti Kornélról, az író által megalkotott, igazi budapesti 
polgár alakjáról történő közterület elnevezésére. 

Szintén a lll. kerületben található az a tér, melyet a köznyelv mindig is Lőrinc térnek nevezett, és 
amely egyes források szerint már a XIX. század óta Szent Lőrinc, a szegények, tüzoltók és pékek 
védőszentjének nevét őrzi, azonban a hivatalos elnevezésére vonatkozóan nem áll rendelkezésre 
információ. A jelenleg névtelen közterület elnevezésére az ott élők lakcímének rendezése 
érdekében is szükség van. 

Két kerületben újonnan kialakított beépítések miatt úgynevezett "utcanévbokor" kerül kialakításra. A 
111. kerületben a lakosok szavazatai alapján kilenc különböző fűszernövényről elnevezett utca alkot 
egy egységet, míg a XXII. kerületben a szölészet, borászat témaköréhez kapcsolódóan neveznék 
el a jelenleg névtelen utcákat. A XI. kerületben jellemzően növények neveit veszik fel a névtelen 
közterületek, illetve a dzsungeles játszóteréről kapja nevét a Dzsungel park. 

Mindezekre tekintettel kérjük a Tisztelt Közgyűlést az előterjesztés megtárgyalására és a határozati 
javaslat elfogadására. 
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Határozati javaslat: 

A Fővárosi Közgyűlés úgy dönt, hogy a főváros területén névtelen közterületeket nevez el, 
illetve közterületek nevét változtatja meg az alábbiak szerint: 

Kerület Korábbi elnevezés/hrsz. Új elnevezés 

l. Ibolya utca Boldog XI. Ince pápa utca 

64575 hrsz-ú 

névtelen közterOiet 
Lőrinc tér 

17977/2 hrsz-ú 
Szent XXIII. János pápa park 

névtelen közterűlet 

18135/19 hrsz-ú 

névtelen közterület 
Boldog Sándor István park 

Jégtörö út Ángel Sanz Briz út 

16597 hrsz-ú 
Esti Kornél utca 

névtelen közterület 

20646/3, 20646/15 hrsz-ú 
Citromfil utca 

névtelen közterület 

20646/22, 20646/17 hrsz-ú 
Citronella utca 

névtelen közterület 

lll. 20634/1, 60646/6 hrsz-ú 

névtelen közterület 
Borsmenta utca 

20646/24, 20655/9, 20656/9, 
20655/44 hrsz-ú Csillagánizs utca 
névtelen közterület 

20646/13 hrsz-ú 
Angyalfű köz 

névtelen közterület 

20655/49 hrsz-ú 
Borsikafű utca 

névtelen közterület 

20655/21, 20656/7, 20655/56 hrsz-ú 
Koriander köz 

névtelen közterület 

20655/19, 20656/5, 20655/57 hrsz-ú 
Kurkuma köz 

névtelen közterület 

20655/12 hrsz-ú 

névtelen közterület 
Medvehagyma utca 

73307/5 hrsz-ú 
Házy Erzsébet sétány IV. 

névtelen közterület 
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v. Szende Pát utca 
(24477, 24478, 24479 hrsz) 

Wekerle Sándor utca 

VIli. 
34948/2 hrsz-ú 
névtelen közterület 

Mindszenty József tér 

Malom kert zwack Péter tér 

38236/816 hrsz-ú 
Madaras József tér IX. névtelen közterület 

38241/32 hrsz-ú Vajda László tér 
névtelen közterület 

Budai alsó rakpart 
Henryk Slawik rakpart 

(Petőfi híd és Rákóczi híd között) 

3846/2 hrsz-ú Boldog Meszlényi Zoltán tér 
névtelen közterület 

1781/5 hrsz-ú közterület Szent Pió atya tér 

170V1 hrsz-ú 
Rózsaszőlő utca 

névtelen közterület 

1115/2 hrsz-ú Kisködmön utca 
XI. névtelen közterület 1. szakasza 

1115/2 hrsz-ú 
Boroszlán utca 

névtelen közterület 2. szakasza 

1688/2 hrsz-ú Beléndek utca 
névtelen közterület 

43861/1, 43867/2 hrsz-ú Kászon utca 
névtelen közterület 

1728/4 hrsz-ú Dzsungel park 
névtelen közterület 

7867/10 hrsz-ú közhasználatra Süss Nándor sétány 
átadott magánút 

XII. 
9088/4 hrsz-ú 

Wigner Jenő Pál tér 
névtelen közterület 

25721/8 és 25721/14 hrsz-ú Tom Lantos sétány XIII. névtelen közterület 
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31903/25 hrsz-ú 

névtelen közterület 

Városligeti körút Kós Károly sétány 
és Zichy Mihály út között húzódó 
szakasza 

XIV. Városligeti körút és Dózsa György út 
és Olof Palme sétány között húzódó 
szakasza 

Városligeti körút Zichy Mihály út és 
a Lev Tolsztoj sétány között húzódó 
szakasza 

109358 hrsz-ú 
XVl. 

Pálffy tér 

134797 hrsz-ú 
névtelen közterület, mely az 

XVII. Alsódabas utcából nyilik 

Útiörö utca 

224909/1 hrsz-ú 

névtelen közterület 

239129/20 hrsz-ú 

névtelen közterület 

239129/24 hrsz-ú 

névtelen közterület 

23129/12 hrsz-ú 

névtelen közterület 

XXII. 239129/11 hrsz-ú, a Borszölö utca 
természetes folytatásaként, annak 
meghosszabbításaként nyíló 
útszakasz 

230155/9 hrsz-ú 

névtelen közterület 

232387/2 hrsz-ú 

névtelen közterület 

229209/5 hrsz-ú 

névtelen közterOlet 

Határidő: a közgyűlést követő 30 napon belül 

Felelős: Tarlós István főpolgármester 

Nagy László tér 

Konrad Adenauer út 

Ocskay László út 

Ferencsik János út 

Pálfi János tér 

Alsódabas köz 

Enzsöl Ellák utca 

Hegyfok köz 

Szürkebarát utca 

Ászokhordó utca 

Muskotályos utca 

Borszőlő utca 

Mandulavirág utca 

Eperlevél utca 

Pógyor István utca 
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Határozathozatal módja: 

A határozathozatalhoz egyszerű szavazattöbbség szükséges. 

Budapest, 2015. április" ~ 

Láttam: 

mellékletek : 

D zeneczey Balázs 

f6polgármester-helyettes 
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1. KerOieti képviselö-testületi döntések 
2. Térképek 
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